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Патриарх Даниил отслужи Богородичен канон 
в трънския храм „Св. Николай“

На 12 август вечерта беше отслужен поредният Молебен канон към Св. 
Богородица с архиерейска вечерня в Софийска епархия. Домакин този път бе 
възстановеният храм „Св. Николай Мирликийски“ в гр. Трън, където на 24 
февруари т. г. беше извършен чинът на обновлението. Църквата е построена 
през 1856 г. върху основите на средновековен манастир, разрушен при 
османското нашествие. В нея се пази и рядка икона на софийския 
свещеномъченик св. Терапонтий, светителствал в града и загинал за 
Христовата вяра през 1555 г.

Богослужебното последование бе предстоявано от Негово Светейшество 
Софийския митрополит и Български патриарх Даниил, а с него съслужиха 
протосингелът на Софийската св. митрополия архимандрит Йоан, 
архиерейските наместници на Трънска духовна околия ставрофорен иконом 



Йоан Чикалов, на Дупнишка духовна околия ставрофорен иконом Георги 
Паликарски и на Радомирска духовна околия иконом Александър Стоев, 
предстоятелят на храма иконом Николай Пешов, свещeници от околията и от 
столицата, както и протодякон д-р Деян Коруноски.

Песнопенията от Молебния канон огласиха певци от гр. София, ръководени 
от г-н Марио Иванов, заедно с духовенството.

В края на последованието Българският патриарх Даниил благослови 
събралото се множество и отправи поучителни слова към християните. 
„Света Богородица е първата човешка личност, върху която се изпълнява 
нашата надежда за единение с Бога, за обожение, за вечно блаженство, към 
което всички православни християни се стремим“ – сподели Светейшият 
владика и поясни, че въпреки ежедневните си задължения, познати на 
всички нас, тя е изпитвала дълбока вяра и душата ѝ е била устремена към 
Бога – „У нея не е имало униние, не е имало празнословие, разсеяност, а 
напротив – още от малка, когато е била обучавана на вярата в Йерусалимския 
храм от третата до около 16-ата си година, тя е вкусила благостта, радостта 
от общуването с Бога и още в тази детска възраст, с чистата си душа е 
обещала на Бога, че с нищо друго няма да се занимава в своя живот, а Го 
обикнала и решила да Му се посвети изцяло… След обручението си за св. 
Йосиф, тя продължила да служи на Бога – с молитва, с пост, преданост, 
вярност, с усърдност в домакинството, но и стремейки се да не отклонява 
вниманието си, сърдечното си разположение и желанията си от тази велика 
милост да познава и да общува с Бога. Затова Господ я е обикнал и е избрал 
тя да бъде майката на Неговия Син“.

Патриарх Даниил обърна внимание каква сърдечна чистота е необходима, за 
да постигнем това единение с Бога, освободени от страстите маловерие, 
пристрастеност, леност, и как Божията Майка цял живот се учила да възлюби 
Бога с всичкия си ум, душа и сили, за да премине трудностите без всякаква 
душевна повреда. „Тя не остави Божия мир да напусне нейното сърце. Тя не 
остави разколебано упованието си в Бога. Така премина всички изпитания, 
носейки по този начин в сърцето си Бога. Тя и след своята земна кончина 
остана неразделна с Него и Той я прибра“.

„Затова нека подражаваме в нашия живот на Пресвета Богородица, нека 
ходим в храма в неделния ден. В православните молитвеници има и 
сутрешни, и вечерни молитви, нека ежедневно с каквото и да се занимаваме 
да си спомняме за Бога: „Господи, помилуй ме, помагай ми, пази майка ми, 
баща ми, чедата, семейството, народа ни, приятелите, насочи нашите мисли 



към Тебе, стремежите, сърдечните желания на нашите сърца да бъдат в 
Тебе, а не в празни неща, които ще оставим тук“. Да се стремим към Бога 
чрез молитва, чрез добри дела, чрез покаяние, особено през поста, да дойдем 
в храма и да се изповядаме пред свещеника, да се помирим с Бога, да 
потърсим прошка, да се причастим с пречистите Тяло и Кръв Христови и така 
да приемем Бога, да се съединим с Него. И когато малко по малко това стане 
начин на живот, още тук ще видим, че е истинска надеждата, че Бог е близо 
и са верни Неговите думи: „Който дохожда при Мене няма да го изпъдя вън“ 
(Йоан 6:37). И ще вкусваме от тази радост, и ще укрепва в нас надеждата за 
обещаната ни вечна радост в Божието царство. Нека по молитвите на Св. 
Богородица Господ да ни укрепява в нашата вяра, в нашата надежда, в 
благочестивия живот, в покаянието ни и да принася това покаяние плодовете 
на Светия Дух – любов, мир, радост, дълготърпение, милосърдие, вяра, 
кротост, въздържание, и така да прославяме Бога в сърцата си и да се слави 
Божието име чрез нашия живот“ – завърши словото си патриарх Даниил и 
поздрави с празника всички присъстващи.

С букет цветя о. Николай изрази благодарност от името на цялото църковно 
изпълнение, духовенството и жителите на гр. Трън за това, че след повече от 
40 години за първи път предстоятел на Българската православна църква 
посещава града.

Духовната си радост изразиха и присъстващите миряни, които се стичаха да 
получат благословение от Българския патриарх Даниил и да го поздравят за 
избора му като първойерарх на родната ни Църква, след като дълго и 
благоговейно се покланяха на иконата на Божията Майка.

Текст: Пламен Михайлов
Снимки: Димитър Цонков
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